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GABINETE DO SUBPREFEITO 
 

SUBPREFEITURA SÃO MIGUEL PAULISTA 

GABINETE DO SUBPREFEITO 

ATA da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Participativo Municipal de São 
Miguel Paulista. 

Data: 23/11/2022 

Horário: 19:15 HS ÀS 21:15 HS 

LOCAL: Subprefeitura São Miguel Paulista – 1° Andar – Sala 26B; 

Representantes da SUB-MP: Sueli Ferreira Lima Rosa e Sonia Aparecida Piffer. 
Coordenador: José dos Santos Dias 
Secretária :Eliane de Cassia Galvão Dario 
Conselheiros presentes: Aniete Thereza G.Z Parziale Rodrigues, Arlete Pescarolo, 
Claudio Ribeiro da Rocha, Eliane de Cassia Galvão Dario, Givan Ferreira de Carvalho, 
Jones Tadeu de Jesus, José dos Santos Dias, Leila Gomes da Silva, Magno de Santana, 
Rodrigo dos Santos Aguiar. 
Conselheiros ausentes com justificativas: Valdinei Nascimento Silva (assuntos de 
trabalho), Rute Maria Ferreira da Silva ( participando de curso), Marivania Aparecida de 
Souza Carvalho ( questão reunião em outra localidade). 
Conselheiros ausentes sem justificativas: Marcos Paulo Silva de Jesus, Maria aparecida 
de Souza Costa Silva, , Kelly Cristina Monteiro dos Santos. 
Aos vinte e três dias do mês Novembro de dois mil e vinte e dois às dezenove horas e 
quinze minutos, iniciamos informando a todos os presentes que a reunião será gravada 
em sua integra, para finalidade de complemento de Ata, em contra resposta todos foram 
de comum acordo à gravação, informando que: (poderão os conselheiros solicitar a 
gravação para esclarecimentos detalhados caso necessário) a primeira reunião 
extraordinária do conselho participativo municipal da Subprefeitura São Miguel Paulista, 
onde estavam presentes 09 ( nove) conselheiros participativos municipal (0ito titulares, 
um suplente). Iniciou-se com a fala da secretária do conselho Eliane dando boa-noite a 
todos, anunciando a abertura com a leitura da Ata da reunião ordinária realizada no dia 
dezessete de novembro deste ano, perguntou se algum dos presentes gostaria de fazer a 
leitura da Ata, a conselheira Arlete disponibilizou – se para a leitura na integra da mesma, 
a secretária fez a contagem dos presentes e esclareceu que para dar quórum de votações 
sempre deverá ter no mínimo 9 conselheiros presentes ( fato esclarecido no regimento 
interno). A interlocutora Sueli informou se caso as reuniões venham a ser hibridas serão 
suspensas as cotas de vale transportes, o coordenador perguntou aos presentesse todos 
estariam de acordo na suspensão das cotas caso as reuniões vierem a ser hibrida e 
unanimemente todos concordaram, alerta que a interlocutora Sueli comunicou, ( houve 
um momento de reflexão referente à COVID , conselheira Arlete deu um informe muito 



importante da secretária da saúde sobre a nova cepa, conselheira Leila também deu o 
alerta esclarecedor ressaltando a vacina em crianças e os perigos da covid em bebês. As 
discussões referente a mudança de presencial para hibrida ficou resolvida para ser 
retomada em dois mil e vinte e três, ( caso continue o aumento dos casos de covid), na 
sequência a secretária fez a leitura de um texto para reflexão do grupo ( A Carroça) moral 
da história: Quanto mais vazias de informações as pessoas fazem mais barulho. Passou 
se a palavra a interlocutora Sueli para esclarecimentos solicitados em pauta, para estrutura 
do conselho para não estar usando o grupo do watts para tais esclarecimentos : a primeira 
duvida que foi esclarecida o uso do bilhete único ( quais transportes podem ser usados: 
como se explica a cota, quando será disponibilizadas as cotas e se seremos reembolsados 
dos valores já gastos para ida as reuniões: a interlocutora esclareceu que: já foi feito o 
pedido ,quantidade seis cotas no valor vigente em transportes públicos que não são 
acumulativos, deixando claro que caso o usuário esgote sua cota antes terá que pagar do 
seu bolso. Referente ao reembolso ela acredita que não haverá. O conselheiro Magno 
reforçou algumas falas da interlocutora acrescentando que pesquisou no site da SPTRAS, 
lembrando que não é valido para transportes intermunicipais. A secretária Eliane 
perguntou ao coordenador se ele gostaria de dar continuidade a reunião, o mesmo deu 
como resposta que a secretária poderia seguir com as pautas. Na sequência foi perguntado 
a interlocutora referente aos crachás: quais os tipos de informações contidas 
esclarecimentos os anteriores foram feitos na subprefeitura nome, RG, foto, logo conselho 
participativo, quando, onde serão usados, nas reuniões de conselhos em geral, para 
identificação de qual conselho participa, esclareceu que o crachá é objeto de 
responsabilidade, não deve ser usado, para a chamada “carteirada”. O coordenador José 
|Dias perguntou se poderia ser usado para realizar visitas nas ruas e casas dos munícipes 
quando solicitados para registrar demandas, esclareceu que somente com a concordância 
do munícipe, foi esclarecido pela secretária que para uso de imagem é necessário o termo 
de direito de imagem e referente as gravações temos que informar a todos antes do início 
da gravações, houve uma pergunta se conselheiro participativo tem reconhecimento como 
funcionário público, ( ao uso do crachá e imagem pois representa a subprefeitura do 
conselho participativo) a interlocutora: esclareceu não, é voluntário.Magno contou uma 
experiencia (quanto a pergunta ser uma figura pública / funcionário público) mais uma 
vez a interlocutora esclareceu a diferença em ser funcionário público e suas atribuições. 
Conselheira Aniete manifestou – se esclarecendo duvidas da ata anterior e ressaltando 
que a secretária preste mais atenção nas gravações para fazer a ata com maiores fatos e 
esclarecimentos. Houve manifesto referente a pauta e tempo de respostas para não haver 
desperdício de tempo das reuniões. Outro ponto à interlocutora esclarecer foi órgãos e 
contatos: Para destinar algumas demandas especiais, que forem fora dos méritos/ critérios 
da PM SM. Ex. iluminação de praças e ruas entre outros. Informação de nomes de 
responsáveis telefone e endereços eletrônicos. Para facilitar o acesso dos conselheiros e 
suas demandas, a conselheira Eliane lembra que em outra reunião um conselheiro foi 
direcionado a procurar a CONSEG, reforça que antes de sermos conselheiros somos 
munícipes, conselheiro Claudio contou um fato vivenciado por ele em um hospital que 
houve solução por ter agido com o critério munícipe, conselheira Eliane também contou 
uma experiencias e explicou que temos o google que ajuda muito a esclarecer caminhos, 
se caso houver soluções devemos levar para as reuniões para solucionar alguma situações 
de demanda: Esclarecimentos da interlocutora para obter informações que não esteja no 
portal transparência há o portal e-sic na prefeitura, se cadastra para acompanhamento de 



processos, solicitação de serviço ligar 156, quando há demora no atendimento 156 
ouvidoria, quanto ao CONSEG esclareceu que tem reunião uma vez por mês ( conselho 
de segurança), O conselheiro Magno esclareceu que pode – se usar o aplicativo 156SP, 
vai deixar um link para os conselheiros ter facilidade de acesso, foi esclarecido por Eliane 
as pessoas que tem dificuldades de lidar com páginas online ressaltou que o melhor 
horário para efetuar solicitações é após as 22h ( vinte e duas horas ) . Arlete entrou no 
assunto do bolsa Brasil relatando as dificuldades de realização/ atualização cadastro. 
Após as conclusões e esclarecimento passamos para os GT (grupo de trabalhos do 
conselho). Foi descrito da seguinte forma os conselheiros escolherem os seguimentos a 
serem trabalhados junto com munícipes. A interlocutora Sueli deu a ideia de ser montado 
grupo de trabalho por distrito exemplo quem mora em São Miguel tem mais visão das 
problemáticas e assim por diante, conselheira Eliane deu sua opinião dividir por 
seguimentos e esclareceu como funciona os seguimentos, fala sobre o reconhecimento 
dos conselhos ouve um discursão favorável ao assunto. Sueli esclareceu que o conselho 
participativo abrange a todos os conselhos. Foi colocado em votação as duas ideias, os 
conselheiros preferiam por seguimento. Sueli deu a dica que as divulgações das reuniões 
e convite a munícipes é feita pelos conselheiros, e que deve-se ter cuidado ao divulgar 
qualquer assunto que envolva a Subprefeitura São Miguel Paulista ou Prefeitura da 
Cidade de São Paulo, que quando constar/envolver essas esferas deverá passar pela 
Comunicação/Imprensa da Subprefeitura, para que não haja perda da credibilidade. Os 
seguimentos ficaram decididos da seguinte forma pelos conselheiros presentes: Saúde e 
esporte Leila, Magno comunicação e infra instrutura/ meio ambiente, mobilidade, Arlete 
meio ambiente e educação, saúde. Area social e meio ambiente Claudio, Mobilidade 
Aniete, Gilvan Saúde, foi esclarecido que os não presentes na reunião poderão se agregar 
aos GT já formados (não há uma obrigação a participar dos GT é uma ação voluntária. 
Jones justificou a sua não participação dos GTs no momento por motivos particulares. 
Com escolha unanime para comunicação Magno foi chamado para esclarecimento da 
comunicação, explica que todos os registros feitos serão guardados em nuvens para que 
caso haja desistência outros futuros não fiquem desinformados dos andamentos, pediu 
para que os conselheiros comunicassem e-mail particular e nome completo para 
providenciar o acesso as pastas drive que foram criado Instagram, para post das reuniões 
com munícipes, Facebook. Também foi informado a criação de e-mail deste conselho á 
parte do da subprefeitura de São Miguel Paulista. Os mesmos foram elaborados para que 
os conselheiros possam se organizar em suas demandas facilitando a comunicação dos 
mesmos e com munícipes e suas demandas. Assim Magno deixou esclarecido para que 
foram criadas as páginas on-line. Em último a Interlocutora Sueli lembrou da data da 
próxima reunião de dezembro para ser antecipada para o próximo dia 15 de dezembro de 
dois mil e vinte dois, assim foi votado unanimemente a favor da antecipação. Sem mais 
findo esta Ata. 

_________________                                            _________________________ 

Coordenador                                                         Secretaria 

José dos Santos Dias                                            Eliane de Cassia Galvão Dario 


